

मातृ एवं शिशु कल्याण केन्द्र, लेडी स्टीफेन्शन केन्द्र, पटना सिटी  
द्वारा कम्बल-वितरण-कार्यक्रम में महामहिम राज्यपाल  
श्री राम नाथ कोविन्द का सम्बोधन

(दिनांक-12.02.2017, समय-पूर्वाह्न-11:00 बजे, स्थान-पटना सिटी)

प्रधान सचिव डॉ. बाला प्रसाद जी, इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी बिहार स्टेट ब्रांच के चेयरमैन डॉ. बी.बी. सिन्हा जी, वाइस चेयरमैन श्री उदयशंकर प्रसाद सिंह जी, वाइस प्रेसिडेंट डॉ. डी.के. श्रीवास्तव जी, डॉ. शंकर नाथ जी, श्री दिनेश जायसवाल जी, श्री गोविन्द कनोडिया जी, कार्यक्रम में उपस्थित रेडक्रॉस के सभी पदाधिकारी एवं कार्यकर्तागण, मीडिया प्रतिनिधिगण, देवियों एवं सज्जनों !!

आप सभी अवगत हैं कि अन्तर्राष्ट्रीय रेड क्रॉस आन्दोलन मानवता के कल्याण के प्रति पूर्णतः समर्पित है। इसी परिपेक्ष्य में अपनी गतिविधियों को बढ़ाते हुए 'इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी, बिहार राज्य शाखा' यथासमय आवश्यकतानुसार जगह-जगह हेल्थ कैम्प, रक्तदान शिविर, राहत-शिविर आदि आयोजित कर , जरूरतमंद लोगों को बिना भेद-भाव के पीड़ित मानवता की सेवा करती रहती है। इन्हीं कार्यक्रमों के तहत आज पटना सिटी में आप सबों के बीच कम्बल-वितरण का कार्यक्रम रखा गया है।

गत वर्ष भी 20 जनवरी को मिडल स्कूल, लाल कोठी, दानापुर में इसी प्रकार का आयोजन किया गया था, जिसमें लगभग 500 कम्बल गरीबों, विधवाओं, विकलांगों, दलितों एवं महादलित समुदाय के लोगों में वितरित किए गये थे।

इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी, बिहार राज्य शाखा द्वारा राज्य मुख्यालय के साथ-साथ, 5 जिलों में ब्लड-बैंकों का संचालन किया जा रहा है। इसके अतिरिक्त, 17 जिलों में बिहार सरकार द्वारा स्थापित ब्लड-बैंकों का संचालन किया जा रहा है। 17 जिलों में बिहार सरकार द्वारा स्थापित ब्लड-बैंकों का संचालन भी रेड क्रॉस कर रहा है। आप को यह जानकर खुशी होगी कि आज हम "मातृत्व एवं शिशु कल्याण केन्द्र, लेडी स्टीफेन्शन केन्द्र, मंगल तालाब" के जिस प्रांगण में मौजूद हैं -इस संस्था की सहमति से इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी को "ब्लड बैंक" स्थापित करने की अनुमति दी गयी है। इसमें 'ब्लड बैंक' के अलावा 'पॉलीक्लिनिक' का भी संचालन किया जायेगा, ताकि इस क्षेत्र की गरीब जनता को सुविधापूर्वक रक्त उपलब्ध हो सके और किफायती दर पर चिकित्सा-सुविधा भी मिल सके। निकट भविष्य में यह योजना मूर्त रूप ग्रहण कर लेगी।

रक्तदान एक महादान है, जिससे आवश्यकता पड़ने पर किसी का भी जीवन बचाया जा सकता है। हर स्वस्थ व्यक्ति, चाहे वह किसी भी समुदाय के हों, हर तीन महीने के अन्तराल पर स्वेच्छा से रक्त-दान कर सकते हैं। बड़े-बड़े ऑपरेशन, दुर्घटना एवं असाध्य रोगों की चिकित्सा के क्रम में रक्त की जरूरत सबको पड़ती है। इसी उद्देश्य के तहत 'कम्बल-विरतण' के साथ-साथ, 'रक्तदान-शिविर' भी आयोजित किया गया है, जिसमें आप स्वेच्छा से अपना रक्तदान कर सकते हैं।

रेडक्रॉस की बिहार राज्य शाखा, गाँधी मैदान, पटना स्थित 'रेड क्रॉस भवन' में 'पॉलीक्लिनिक' स्थापित है, जिसमें पटना के जाने-माने चिकित्सकों द्वारा स्वास्थ्य-जाँच एवं चिकित्सा-सुविधा बहुत ही कम दर पर उपलब्ध करायी जाती है। आप सभी रेडक्रॉस भवन, गाँधी मैदान जाकर, बेहतर चिकित्सा-सुविधा प्राप्त कर सकते हैं।

मेरा आप सब से अनुरोध है कि इस मानवतावादी संस्था की सदस्यता ग्रहण कर, पीड़ित मानव की सेवा में आप भी सक्रिय हों तथा रेड-क्रॉस की गतिविधियों को आगे बढ़ाने में भरपूर सहयोग प्रदान करें। आप सबको बहुत-बहुत धन्यवाद!

जय हिन्द !!

\*\*\*

---

प्रस्तुति-जन-सम्पर्क शाखा, राजभवन, पटना